



名教練調教 庸兵變精兵 看韓國 如何打進亞洲四強

本報記者 李炎權

看了四天的城市杯，也看了中外球隊截然不同的球風與型態，儘管各隊普通，卻聯想到一個問題，我們的籃球發展幾十年，始終打不出個名堂；目前亞洲籃球四強大陸、韓國、日本及菲律賓的發展模式，究竟何者是今後我們借鏡及仿效的對象呢？亞洲首強大陸，由於人才濟濟，在亞洲稱霸已難令其滿足，所以箭頭指向世界，從而一再挖掘兩公尺以上的大個子，專攻內線，誠如大陸男籃教練錢澄海在去年亞洲杯所言：「籃球是愈接近籃圈愈容易投進的。」

但也正因如此，大陸隊的外圍火力削弱，過去像神射手郭永林這種身手的已不復見，目前被喻為大陸第一射手的張勇軍，不要說跟郭永林相提並論，即使與國內幾位射手比投籃，也不一定佔上風。

大陸隊捨外就內的趨勢顯見，去年亞洲杯成功就是一役，而前年世界錦標賽獲第九，鼓舞也不小，將來若能在世界籃球佔一席之地，應不算意外；但我們球員條件不如大陸，其模式並不適合我們。菲律賓由於長期受美國籃球洗禮，個人基本動作

一流，球風既驕悍又浪漫，加上球員爆發力及彈性得天獨厚，也不是我們想學就可學的，再說，韓國球員打球個人英雄主義太重，增長單打獨鬥及機遇戰，除了基本動作外，其餘的也不見得適合我們。至於日本隊，過於迷信傳統的組織戰或系統戰，已跟不上時代潮流，亦非我們仿效的對象。

韓國的籃球環境及演員條件和我國極接近，近幾年的成功模式我們可以參考參考！此次來華的三星隊，儘管國手缺席，陣中除了金鎮、曹東佑及李寧根三位老將外，餘均為名不見經傳的新人，但在名教練金仁健的運籌帷幄下，仍打出了韓國隊慣有的味道，特別是準確的外線及絕佳的團隊合作，更是他們的註冊商標。

金仁健是八五年十三屆亞洲杯及八六年亞運韓國獲男籃雙料亞軍的總教練，和去年亞洲杯總教練方烈是韓國籃球著名的雙巨頭，調兵遣將有獨到之處，此次把平庸的三星隊帶得有色就是一例；國內籃壇也都肯定韓國的籃球成就，但為何這幾天鮮有甲組教練去看三星隊打球呢？

快捷熱狗追得好快 最後9分鐘反敗為勝

【本報訊】菲律賓快捷熱狗隊昨晚後來居上，在最後九分鐘反敗為勝，以八十二比七十七氣走領先卅一分鐘的約旦安曼隊。菲律賓在上半場有些輕敵，沒有拿出全力，在被約旦打順手後陷入苦戰。

下半場十一分鐘起，菲律賓卡巴夫突顯神威，連投帶罰攻下八分，立刻扭轉了大局，安曼隊雖力圖挽回頹勢，但力不從心，終場以五分飲恨。

快捷熱狗仍以④阿古斯汀、⑥巴特力莫尼歐兩將最威風，阿古斯汀得到廿四分，巴特力莫尼歐廿五分。

安曼隊以⑨猶西夫札卡魯夫為最優。

瓊斯杯擬邀東歐國家教育部打了回票

【本報訊】全國籃協昨天接獲教育部正式公函，今年瓊斯杯計畫邀請東歐的南斯拉夫及捷克隊來華獻技已不可能。

教育部駁回籃協申請的理由是現階段的政策，不宜邀請共產國家來華角逐瓊斯杯。

籃協是在今年二月的理事會中，決議邀南、捷兩國來華，隨後並備文向教育部請示。

四強已有三強

金龍安曼爭寵

【本報訊】城市杯籃球三連勝的韓三星隊，三勝一負的麥當勞隊及二勝二負的菲律賓快捷熱狗隊已篤定晉級四強決賽。

另一個決賽名額將由二勝一負的金龍、一勝三負的約旦安曼隊爭奪，金龍今天對三星及明天對熱狗，只要勝一場就晉級。

連連征戰 馬達不夠力了

釘不住人 東元輸給三星

釘人，昨天逢三星隊，已呈強弩之末，顯得力不從心。開賽後東元仍守釘人，但高度不及三星隊，籃板球盡入三星隊手中，改守區域联防，又釘不住三星隊的外線，全場陷於苦戰。

【本報訊】體力消耗過量的東元隊昨晚力拚不懈，但仍以七十三比八十五輸給了韓三星隊，東元戰績連四敗，已篤定被淘汰。

第一節東元靠⑨宋校年及⑩廖坤隆聯手，一度以十九比十三領先，但韓隊②金鎮及④朴鐘民內外夾攻，立即把失分追回並一直超前，上半場三星以卅七比卅四領先。

東元氣力放盡，只靠⑩廖坤隆籃下及③李雲光外圍零星火力支撐，終場輸了十二分。三星隊②金鎮獨得廿四分冠於全場，東元以⑩廖坤隆的廿分最多。